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ACTA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA 
COMISIÓN DE USO DE SUELO 

07 DE NOVIEMBRE DE 2016 

REGISTRO ASISTENCIA — INICIO SESIÓN 
NOMBRE 	 PRESENTE AUSENTE 

Ab • . Ser *o Garnica Ortiz 1 
Sr. Jorge Albán 1 
Ab:. Eduardo Del Pozo 1 
Sr. Marco Ponce 1 1 
MSc. Patricio Ubidia 1 

TOTAL 3 , 

En el Distrito Metropolitano de Quito, a los siete días del mes de noviembre del año dos mil 
dieciséis, siendo las 10h16, se instalan en sesión ordinaria, en la sala de sesiones No. 2 de la 
Secretaría General del Concejo Metropolitano de Quito, los miembros de la Comisión, concejales: 
Abg. Eduardo Del Pozo, MSc. Patricio Ubidia; y, Sr. Jorge Albán, quien preside la sesión. 

Se registra la presencia del concejal Luis Reina. 

Además se registra la presencia de los siguientes funcionarios: Econ. Miguel Dávila, Administrador 
General; Dr. Édison Yépez, Subprocurador Metropolitano (E); Dra. Yhoana Mogrovejo, Ings. Darío 
Gudiño y Luis Jácoine, Arqs. María González, Irene Vinueza, Pablo Macanchi, Jenny Cepeda y 
Elizabeth Ortiz, funcionarios de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda; Ing. Andrés 
Serrano, funcionario de la Secretaría de Desarrollo Productivo y Competitividad; Ing. Santiago 
Betancourt, Director Metropolitano Tributario; Dra. Virna Vásconez, funcionaria de la Dirección 
Metropolitana Tributaria; Ing. Milton Moreno, funcionario de la Dirección Metropolitana de 
Catastro; Ing. Patricio Valle y Arq. Vinicio Robalino, funcionarios de la Administración Zonal 
Norte "Eugenio Espejo"; Arq. Jorge Murillo, funcionario de la Administración Zonal Valle de Los 
Chillos; Arqs. Xavier Molina y Nelson Peñafiel, funcionarios de la Administración Zonal Eloy 
Alfaro; Dr. Álvaro Fiallos, funcionario del despacho del concejal Sergio Garnica Ortiz; Ing. Jorge 
Caicedo y Sr. Juan Paredes, funcionarios del despacho del concejal Patricio Ubidia; y, Arq. Lorena 
Velástegui, funcionaria del despacho del concejal Marco Ponce 

Secretaría constata que existe el quórum legal y reglamentario; y, da lectura al orden del día, el 
mismo que es aprobado sin observaciones. Se procede con su tratamiento. 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Comisiones generales. 

1.1 Comisión general para recibir a la Arq. María Fernanda Gálvez. 

Arq. María Fernanda Gálvez, representante de la Constructora Gálvez: Manifiesta que la 
Constructora Gálvez es propietaria de un predio ubicado en el sector del Quito Tenis Bajo, en el 
mes de enero del año en curso, solicitaron unificar la zonificación de dicho predio, ya que solo 
podían construir 4 pisos, mientras que los terrenos vecinos tenían la opción de construir hasta 8 
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Registro de Votación 
A favor Ausente 

1 Ab:. Ser:io Garnica Ortiz 

Sr. Marco Ponce 
MSc. Patricio Ubidia 

TOTAL 

1 Sr. Jor:e Albán 
Ab:. Eduardo Del Pozo 

Integrante Comisión En contra 

1 

pisos; en el nuevo PUOS ya se acogió este pedido y les permite construir 6 pisos y aumentar 
edificabilidad, sin embargo no está claro es como proceder con el incremento de piso, por lo que 
solicita que se le indique cuál es el mecanismo la compra de pisos. 

Concejal Jorge Albán, Presidente de la Comisión (S): Indica que es un trámite administrativo, sin 
embargo propone solicitar a la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda, que con el carácter de 
urgente, remita el reglamento, resolución o instructivo para la aplicación de venta de edificabilidad 
de suelo creado, establecido en la Ordenanza Metropolitana No. 172 y los reglamentos emitidos 
por la dicha Secretaría. 

Con tres votos a favor la Comisión acoge la propuesta presentada por el concejal Albán y resuelve: 
Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda, que con el carácter de urgente, remita el reglamento, 
resolución o instructivo para la aplicación de venta de edificabilidad de suelo creado, establecido 
en la Ordenanza Metropolitana No. 172 y los reglamentos emitidos por la Secretaría de Territorio, 
Hábitat y Vivienda. 

2. EXPEDIENTE COMISIÓN No. 2015-052463. 
Solicitante: Dr. Juan Salazar. 
Petición: Solicita la aprobación del nuevo ingreso — salida al C.C.I. 

Informe Técnico: Favorable. 
Informe Legal: Favorable. 
Administración Zonal: "Eugenio Espejo". 

Concejal Jorge Albán: Propone que para cumplir con todas las formalidades este caso que de 
pendiente hasta que se remitan todos los informes requeridos en la mesa de trabajo convocada por 
la EPMMOP, recalcando que la Comisión de Uso de Suelo está a favor de que se viabilice el 
proyecto. 

3. EXPEDIENTE COMISIÓN No. 2015-037646. 
Solicitante: Unidad Judicial Especializada Cuarta de la Familia, Mujer, Niñez y Adolescencia. 
Petición: Solicita que el Municipio de Quito de cumplimiento del Art. 473 del COOTAD sobre el 
predio No. 615066. 

Informe Técnico: Favorable condicionado al cumplimiento del lote y frente mínimo así como 
demás normas y ordenanzas. 
Informe Legal: Favorable condicionado al cumplimiento del lote y frente mínimo así como 
demás normas y ordenanzas. 
Administración Zonal: Eloy Alfaro. 

Siendo las 10h43 ingresa en la sala de sesiones el concejal Marco Ponce. 
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Concejal Jorge Albán, Presidente de la Comisión (S): Propone acoger los informes favorables y 
remitir el expediente para que continúe con el proceso administrativo. 

Registro de Votación 
Integrante Comisión 	 A favor 	En contra 	Ausente 

Abg. Sergio Garnica Ortiz 1 
Sr. Jorge Albán 1 
Abg. Eduardo Del Pozo 1 
Sr. Marco Ponce 1 
MSc. Patricio Ubidia 	 1 

TOTAL 	 4 	 0 	 1 

Con cuatro votos a favor la Comisión resuelve: acoger los informes técnico y legal favorables y 
remitir el expediente para que continúe con el proceso administrativo. 

4. EXPEDIENTE COMISIÓN No. 2014-117640. 
Solicitante: Sra. Soledad Buendía. 
Petición: Solicita la designación vial de la calle S38B con el nombre Ricardo Arturo Jarrín Jarrín. 

Informe Técnico: Favorable. 
Informe Legal: Favorable. 
Informe EPMMOP: Favorable. 
Administración Zonal: Quitumbe. 

Concejal Eduardo Del Pozo: Manifiesta que desde la Comisión se debe solicitar al Cronista de la 
Ciudad que emita un informe ampliatorio y aclaratorio, motivado la denominación vial, a fin de 
tener los elementos de juicio para poder tomar una decisión; a su criterio, no existe un mérito para 
que una calle de la ciudad tenga el nombre del señor Jarrín. 

Concejal Marco Ponce: Indica que no considera que las acciones del señor Jarrín Jarrín 
correspondan a nombrar una calle de la ciudad de Quito. 

Concejal Luis Reina: Indica que se debe reflexionaren del hecho de que existen informes 
favorables, incluido el del Cronista de la Ciudad; señala que en la Comisión de la Verdad, se toma 
en cuenta la reivindicación por la violación a los derechos humano; considera necesario que este 
tema pase al Concejo, para que resuelva este tema. 

Concejal Jorge Albán, Presidente de la Comisión (S): Considera innecesario pedir un nuevo 
informe al Cronista de la Ciudad. Propone que el caso pase al Concejo, para que se considere si es 
conveniente aprobar el trámite, expresando que existe una clara discrepancia entre los concejales 
de la Comisión, para aprobar el tema. 

Registro de Votación 
Integrante Comisión 	 A favor 	En contra 	Ausente 

Abg. Sergio Garnica Ortiz 	 1 
Sr. Jorge Albán 	 1 

1 Abg. Eduardo Del Pozo 
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Registro de Votación 
Integrante Comisión 	 A favor 

	En contra 	Ausente 
Abg. Serlio Garnica Ortiz 1 

Sr. Jor: e Albán 1 
Ab:. Eduardo Del Pozo 1 
Sr. Marco Ponce 1 

MSc. Patricio Ubidia 1 
2 TOTAL 3 

Con dos votos a favor y dos votos en contra la Comisión resuelve: emitir informe de mayoría y 
minoría y remitir el expediente para conocimiento del Concejo Metropolitano, bajo los siguientes 
criterios: 

Concejal Marco Ponce: Indica que su voto es en contra, ya que demuestra que la Comisión no ha 
tenido la capacidad, por falta de apoyo de las instancias ejecutivas, de llegar a una decisión 
concreta con todos los elementos de juicio del caso. 

Concejal Eduardo Del Pozo: Manifiesta su voto en contra, pues considera que no se encuentran 
debidamente motivados los informes que sustentan el caso, y no comparte designar el nombre de 
una calle, de alguien que ha generado conmoción social dentro de la ciudad, ya que podría 
constituir un aplauso a aquellos actos que como sociedad se debería reprochar. 

Concejal Patricio Ubidia: Indica que su voto es a favor ya que considera que el caso debe pasar al 
Concejo Metropolitano, para que sea esa instancia quien tome una decisión respecto al caso. 

5. EXPEDIENTE COMISIÓN No. 2016-054214. 
Solicitante: Sr. Edmundo Montesdeoca, Presidente del Comité Promejoras La Rubia de Alangasí. 
Petición: Solicita el cambio de zonificación para obtener lotes de 250 m2. 

Informe Técnico: Desfavorable. 
Informe Legal: Desfavorable. 
Administración Zonal: Los Chillos. 

Siendo las 11h14 sale de la sala de sesiones el concejal Marco Ponce. 

Concejal Jorge Albán, Presidente de la Comisión (S): Propone acoger los informes desfavorables 
y remitir el expediente para conocimiento del Concejo Metropolitano. 

Con tres votos a favor la Comisión resuelve: acoger los informes técnico y legal desfavorables y 
remitir el expediente para conocimiento del Concejo Metropolitano. 

6. Conocimiento y resolución del Proyecto de Ordenanza Metropolitana que Regula el 
Procedimiento por Concesión Onerosa de Derechos de Uso y Edificabilidad a través de los 
Proyectos Urbanísticos Arquitectónicos Especiales (PUAE). 
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Arq. Pablo Macanchi, funcionario de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Indica que 
había una preocupación respecto al COS, sobre si se basaba en el área total del terreno o en el área 
útil, de acuerdo a la Ordenanza Metropolitana No. 172 el COS en planta baja y el COS total es la 
relación entre el área construida computable total y el área del lote, por lo tanto el COS se compara 
en base al área del lote. (La presentación se adjunta como anexo 1). 

Concejal Jorge Albán: Manifiesta que el problema radica en que, si se aplica la fórmula por lotes, 
los valores se dispararían de una manera muy significativa; la redistribución del COS en el área 
global del lote, manteniendo los niveles de construcción finales del conjunto, permite disminuir el 
impacto que podría tener, si se calcula o se aplican las fórmulas por lotes; lo que provocaría una 
distorsión favorable al promotor. 

Dr. Álvaro Fiallos, funcionario del despacho del concejal Sergio Garnica Ortiz: Indica que sería 
conveniente analizar el artículo 72 de la Ley Orgánica de Ordenamiento Territorial, ya que 
determinaría que para que exista concesión onerosa debe haber transformación, sea de la 
clasificación del uso o la zonificación del predio, la redistribución no generaría la concesión 
onerosa, en consecuencia seria ajena a este procedimiento. 

Arq. Pablo Macanchi, funcionario de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Manifiesta 
que como ejemplo, un proyecto de 15 lotes con un COS en planta baja del 70% y tres pisos de altura 
donde se podrían construir 8.999 m2, su máxima área de construcción sería de 6300 m2, si se aplica 
la redistribución del COS Total se estaría añadiendo a su potencial edificatorio 2.699 m2. 

Concejal Jorge Albán, Presidente de la Comisión (S): Manifiesta que se requiere una mejor 
definición de lo que sería el área útil, área total, y área neta, a su parecer esos tres conceptos 
deberían ser utilizados de forma más uniforme, es más coherente calcular por polígonos. 

Solicita un cálculo del cambio de uso de suelo en el PUAE San Patricio, confirmar si en el PUAE 
Hotel Holiday Inn existe un requerimiento de mayor edificabilidad, que lo que le permite el 
cambio de uso de suelo. 

7. Informe y conocimiento de la propuesta de reforma de la Ordenanza Metropolitana No. 127 
del Plan de Uso y Ocupación del Suelo, por parte de la Secretaría de Territorio, Hábitat y 
Vivienda; y, verificación de cumplimiento de las resoluciones aprobadas por el Concejo 
Metropolitano en el referido instrumento. 

Concejal Eduardo Del Pozo: Sugiere analizar el artículo 1 que modifica al artículo 5 y la primera 
disposición transitoria, el resto de la ordenanza revisar en una mesa de trabajo. 

Arq. Pablo Ortega, funcionario de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Manifiesta que 
la propuesta de reforma del artículo 5 tiene que ver con todas las actividades relacionadas a 
educación, salud;  bienestar social, religioso; y, comercios zonales; actividades que se desarrollan en 
edificaciones existentes que no fueron diseñadas para el uso que se les está dando, por lo que 
deberán adecuar sus instalaciones cumpliendo las condiciones mínimas de las reglas técnicas de 
arquitectura y urbanismo así como las normas urbanísticas; la cuales no son específicamente para 
cada local, ni se detalla qué tipo de condiciones arquitectónicas urbanísticas debe cumplir, por lo 
que propone que la Secretaría realice un reglamento donde consten las condiciones mínimas a 
cumplirse, para que funcionen las actividades de los comercios. 



Registro de Votación 
Integrante Comisión 	 A favor 	En contra 	Ausente 

Ab:. Ser:io Garnica Ortiz 1 
Sr. Jor:e Albán 1 
Ab:. Eduardo Del Pozo 1 
Sr. Marco Ponce 1 
MSc. Patricio Ubidia 1 

1 TOTAL 4 

REGISTRO ASISTENCIA — FINALIZACIÓN SESIÓN 
NOMBRE 	 PRESENTE 	AUSENTE 

Ab:. Ser: •o Garnica Ortiz 1 
Sr. Jor:e Albán 
	

1 
Ab:. Eduardo Del Pozo 

	
1 

Dra. Yhoana Mogrovejo, funcionaria de la Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda: Indica 
que se han presentado problemas en la aplicación, por lo que sugiere que se convoque a la 
Dirección Metropolitana de Servicios Ciudadanos y la Agencia Metropolitana de Control, puesto 
que tienen determinados de una manera más precisa los problemas que surgen en la aplicabilidad 
de la norma. 

Concejo Jorge Albán: Manifiesta que se opondrá a que se intente reformar el artículo 5 con ese tipo 
de especificaciones ya que le parecen inoportunas e innecesario desde el punto de vista formal, a su 
criterio el contenido que debe cambiar es el concepto del informe previo puesto que se contradice, 
en tal virtud tiene que ser bajo las normativas de la LUAE. Además considera que se puede acoger 
el tema del reglamento para los ámbitos que sean más necesarios o prioritarios. 

Siendo las 12h17 ingresa en la sala de sesiones el concejal Sergio Garnica. 

Concejal Eduardo Del Pozo: Sugiere que se elabore un texto en la ordenanza para que, la 
Secretaría de Territorio, Hábitat y Vivienda, elabore un reglamento respecto a los caso en que las 
instalaciones que ya han sido construidas no cumplan con la finalidad para el uso solicitado, 
puedan aplicar las reglas técnicas de manera general. 

Concejal Sergio Garnica: Manifiesta para los PUAES se debería adjuntar un anexo para la 
aplicación de la fórmula, para de esa forma dar seguridad jurídica a los usuarios, pues ellos 
conocerían con certeza el AIVA a aplicar. 

Propone convocar una mesa de trabajo el miércoles 9 de noviembre a las 11h00. 

Con cuatro votos a favor, la Comisión resuelve: convocar a mesa de trabajo para el día miércoles 9 
de noviembre, a las 11h00. 

Siendo las 12h30, y al haberse agotado los puntos del orden del día se clausura la sesión. Firman 
para constancia de lo actuado el señor Presidente de la Comisión, y el señor Secretario General del 
Concejo Metropolitano de Quito. 
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Sr. Marco Ponce 	 1 
MSc. Patricio Ubidia 	 1 

TOTAL 
	

4 	 1 

Abg. Sergio Garnica Ortiz 	 Abg. Diego Cevallos Salgado 
Presidente de la Comisión de 

	
Secretario General del Concejo 

Uso de Suelo 	 Metropolitano de Quito 

REGISTRO ASISTENCIA — RESUMEN SESIÓN 
NOMBRE 	 PRESENTE AUSENTE 

Ab:. Ser:io Garnica Ortiz 1 
Sr. Jor:e Albán 1 
Ab:. Eduardo Del Pozo 1 
Sr. Marco Ponce 1 
MSc. Patricio Ubidia 1 

TOTAL 5 0 

1 ANEXO CON 13 FOJAS. 

Acción: Responsable: Unidad: Sumilla: 
Elaborado por: V. Loachamín / MF SC d 

Revisado por: R. Delgado GC 
Revisado por. Despacho SG 
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